

滨州日报

中共滨州市委主办 2021年5月13日 星期四

国内统一刊号：CN37—0052 农历辛丑年四月初二 第8313期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网手机客户端

我市公安机关严打环境污染违法犯罪行为 今年以来，破获环境污染刑事案件10起，抓获犯罪嫌疑人38人

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张梓程 报道)近日,全市公安机关召开专题会议,研究部署严打严惩环境污染违法犯罪工作。这是继4月1日以来,市公安局今年第二次专题研究此项工作。

据了解,下一步,公安机关将加强与生态环境等行政监管部门之间沟通交流,与生态环境部门对接同步开展工作,对涉嫌刑事犯罪的快立快侦快破,依法严厉打击。在配合生态环境问题“大排查、大整改”的基础上,设立举

报电话、信箱,主动分析12345政务服务便民热线和环保举报热线数据线索,充分发挥网格员、社区警务助理的作用,及时广泛收集案件线索,穷尽一切手段发现环境违法活动,依法从严从快从重打击。强化大要案侦办,切实增强打击犯罪的精度、强度、广度和深度,确保案件打深打透,破获一批典型案件,对包庇、纵容犯罪分子等违法违纪行为一律严肃处理,坚决打击。强化市县所一体联动,全面梳理摸排可能形成污染的来源,配合生态环境、水利等部门,做好污染源调查工作。

今年4月1日起,市公安局在全市范围内开展打击污染环境犯罪“百日攻坚”专项行动。专项行动拉网式排查经营范围易产生污染物、存在污染隐患的工厂、企业等6项涉污重点目标,重点打击涉水体污染环境违法犯罪等4种违法犯罪。今年以来,全市公安机关破获环境污染刑事案件10起,抓获犯罪嫌疑人38人,其中,刑事拘留22人,已经逮捕11人。

省级生态环境保护督察在滨州

省第七生态环境保护督察组督察滨州市动员会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 张丹 通讯员 赵惠娟 王志学 报道)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《山东省生态环境保护督察工作实施办法》,经省委、省政府批准,省第七生态环境保护督察组近日进驻滨州市开展生态环境保护督察。5月12日,督察动员会在滨州市召开,督察组组长李喆、副组长姚云辉就做好督察工作分别作了讲话,滨州市委书记余春明作了动员讲话。会议由市委副书记、市长宋永祥主持。

李喆指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护工作,将生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。习近平总书站在建设美丽中国、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,亲自推动、身体力行,提出了一系列新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想,成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。

习近平总书记在参加十三届全国人大四次会议内蒙古、青海代表团审议时强调,要坚持绿水青山

就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。习近平总书记在中共中央政治局第二十九次集体学习时强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,保持战略定力,站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,促进生态环境持续改善,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

省委、省政府高度重视生态环境保护督察工作。2017年,对10个市开展了第一轮第一批省环境保护督察;2018年,对7个市开展了第一轮第二批省生态环境保护督察,对10个市开展了“回头看”,首次实现了省级生态环境保护督察全覆盖,推动落实了生态环境保护“党政同责、一岗双责”,逐步形成了齐抓共管的生态文明建设大格局,推动解决了一大批突出生态环境问题,全省生态环境质量得到了明显改善。

李喆强调,在统筹推进疫情防控和

经济社会发展形势下,省生态环境保护督察立足服务“六稳”“六保”工作大局,坚持问题导向和结果导向,做到精准、科学、依法督察,达到发现问题、提高认识、教育干部、解决问题的目标。将重点督察滨州市委、市政府深入贯彻习近平生态文明思想情况;贯彻落实党中央、国务院生态环境保护决策部署和省委、省政府工作要求情况;更加关注生态环境保护责任落实和担当作为情况;更加聚焦第一轮中央生态环境保护督察及“回头看”反馈意见整改以及环境基础设施建设、生态修复治理、环境风险防控等重点任务,推动经济社会与生态环境协调发展。

余春明表示,省第七生态环境保护督察组来滨州开展督察工作,既是对滨州践行习近平生态文明思想的全面督察和检验,又是对滨州生态环境保护工作的系统把脉问诊,更是引领我们走好绿色低碳循环发展道路的重大机遇。全市上下务必提高政治站位,强化责任担当,务必全力配合协调,强化服务保障,务必突出问题导向,强化整改落实,务必注重常态长效,强化统筹兼顾,全力以赴做好支持配

合保障工作,系统治理解决好生态环境突出问题,实现经济社会高质量发展与生态环境高水平保护和諧共赢,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要,为现代化富强滨州建设提供有力保障,为全省生态文明建设贡献滨州力量。

会上,姚云辉就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求,并就督察组全体成员严格执行《山东省生态环境保护督察纪律规定》,接受被督察对象和社会监督作了表态。督察组全体成员、滨州市有关领导同志等参加会议。

各县(市、区)党政领导同志等通过视频会议的形式列席会议。

根据安排,山东省第七生态环境保护督察组于2021年5月12日至6月1日进驻滨州开展省级生态环境保护督察。进驻期间,设立专门举报电话:0543-3160986,专门邮政信箱:滨州市第A006号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。根据省委、省政府要求和督察组职责,督察组主要受理滨州市环境保护方面的来信来电举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察市处理。

我市部署推进安全生产大排查大整治

紧盯安全隐患 抓好问题整改

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 报道)5月12日上午,全市安全生产大排查大整治工作推进会议召开,市委副书记、市长、市安委会主任宋永祥出席会议并讲话,省委省政府安全生产专项督导组滨州中心组组长刘俊才出席会议。

宋永祥讲话指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,认真落实全省安全生产大排查大整治工作推进会议要求,时刻绷紧思想之弦,紧盯安全隐患、抓好问题整改、推进工作落实。

宋永祥强调,要深入开展隐患排查,企业要开展自查自纠,将责任落实到每个车间、每名职工;执法部门要明确检查的重点、标准和惩处规定,严格开展异地互查;行业主管部门要定期选派驻点人员,深入企业帮助抓好隐患排查整改;各县市区督查组要敢于动真碰硬、真抓实干,确保查出问题查到位。

宋永祥要求,要全面抓好问题

整改,坚持立查立改,对各类隐患,做到企业、问题、措施、责任、时限、预案“六个到位”,立行立改、限期整改;坚持紧盯重点改,围绕重点领域、重点行业、重点部位,精准施策、重点管控,确保监管到位、防范到位、整治到位;坚持严格重罚改,对存在问题的企业,坚决一查到底;坚持常态长效改,制定管长远、管根本的制度,抓好培训、技改、预案、演练等环节,提升监管水平,确保改深改实改彻底。

宋永祥强调,企业要扛牢主体责任,扎实做好操作规程、员工培训、责任落实、应急预案等工作;各县市区、乡镇(街道)要扛牢属地责任,建立领导干部工作、责任“两个清单”,真督、真查、真考,做到知责于身、担责于身、履责于行;各部门、单位要扛牢行业监管责任,建立岗位职责、监管对象、任务目标“三张清单”,明确分管领导和负责科室,全面抓好安全生产大排查大整治工作,为富强滨州建设营造安全稳定的环境。

张宝亮、郝吉虎、赵永生、曹玉斌、焦本强参加会议。

市政协党组理论学习中心组党史学习教育专题读书班暨机关专题学习班结业

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张传忠 报道)5月12日下午,市政协党组理论学习中心组党史学习教育专题读书班暨机关专题学习班总结会召开。市政协党组书记、主席张兆宏参加总结会。

总结会前,邀请市公安局特巡警支队副支队长兼三大队大队长、一级警督徐胜利作先进事迹报告。12日上午,还集中观看了电影《沂蒙红嫂的娘》、警示教育片。

读书班强调,要把学习成果转化为践行“两个维护”的内在自觉,在提升政治“三力”上聚力用劲。

要把学习成果转化为担当实干的强大动力,在助力改革攻坚突破上聚力用劲。要把学习成果转化为服务群众的生动实践,在“为群众办实事”上聚力用劲。要把学习成果转化为改进作风的实际成效,在严守纪律规矩上聚力用劲,不断从百年党史中汲取智慧和力量,锐意进取,创新实干,奋力书写“政协答卷”,为助推现代化富强滨州建设新局面作出积极贡献,以优异成绩庆祝建党一百周年。

商玉昌、吕迎春、杜建民出席,王方正、万永格、吴瑞端、侯学楷列席。

中德宏顺循环科技项目奠基

目标是建成国内乃至国际最高标准循环产业园

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 报道)5月11日,中德宏顺循环科技项目奠基仪式在邹平经济开发区举行。该项目由中国宏桥集团与德国顺尔茨环保集团合作建设,是专注于再生金属回收和资源再利用的循环科技项目,建设定位瞄准国内乃至国际最高标准循环产业园;是魏桥创业集团积极践行低碳转型、助力国家“双碳”目标和应对全球气候变化的具体行动之一。

据介绍,该项目独有的再生铝除杂不降级使用技术,高度自动化的金属破碎、分选技术均达到国际领先水平,在补上滨州铝业链条“再生循环”关键一环,助力滨州打造全国再生铝循环产业基地的同时,对全国再生铝行业的发展也将起到至关重要的引领示范作用。

德国顺尔茨环保集团全球总裁苏汉表示,顺尔茨集团的愿景是成为全球循环经济解决方案的合作伙伴;魏桥创业集团是中国乃至世界铝制造领域的领导者,具备领先的原铝生产能力。期待能够通过与合作伙伴的合作,助力宏桥再生金属原料生产能力的提升,实现每吨再生铝节能95%,碳减排

85%以上,共同为推动滨州生态城市建设和中国绿色循环经济发展作出贡献。

魏桥创业集团副总经理杨丛森表示,中国宏桥与德国顺尔茨联合建立的山东宏顺循环科技项目,着眼于国际视野,立足项目前沿,必将为再生资源回收行业的发展提供巨大支持。我们将充分发挥集团的龙头带动作用,在人才、技术、资金等方面给予项目大力支持,精心打造汽车拆解和再生铝回收产业链,使集群内所有企业均保持较强的竞争力,共同致力于打造世界高端再生资源基地核心区。

据悉,中德宏顺循环科技产业园总投资15亿元,主要打造报废汽车资源化、铝再生、动力电池再生利用和配套产业链。其中,混合金属回收和报废汽车拆解环保预处理生产线将于2022年6月投用,总体规划年拆解报废机动车处理规模达10万辆;再生铝生产线将于2021年底投用,总体规划年再生铝处理规模达50万吨;项目全部建成达产后,平均每年可减少190万吨碳排放。

责任编辑 王辉 程海莉

今日导读

全文见第二版

《2021年滨州市重点项目建设工作方案》出台

省第七生态环境保护督察组督察滨州市工作汇报会召开 全力支持配合督察工作开展 解决一批突出生态环境问题

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 张丹 通讯员 赵惠娟 王志学 报道)5月12日,省第七生态环境保护督察组督察滨州市工作汇报会召开,督察组组长李喆、副组长姚云辉出席,市委副书记、市长宋永祥汇报了市生态环境保护工作情况,市委副书记吕波主持会议。

李喆讲话强调,滨州市要深化认识,全力支持配合督察工作的开展。各级各部门要深化思想

认识,从讲政治的高度,把全力支持配合省生态环境保护督察作为当前一项政治任务,抓紧抓实,确保各项工作顺利开展。要借势发力,推动解决一批突出生态环境问题。以督察为契机,夯实生态环境保护的政治责任,立行立改、严督严改,以钉钉子的精神紧盯不放,一抓到底,依法依规推进问题整改,严防“一刀切”,把力戒形式主义、官僚主义贯穿始终,不断增强人民群众对

生态环境的获得感、幸福感和安全感。要加强沟通,齐心协力完成好本次督察任务。督察组将充分依靠各级党委、政府及其有关部门,以高度的政治责任感和使命感,依法依规、实事求是地开展好此次督察。希望滨州市与督察组一道共同圆满完成此次督察工作。

宋永祥在汇报时指出,滨州市将以此次督察为契机,坚决扛牢生态环保重大政治责任,以更

大决心、更强度、更实举措加强生态环境保护。将坚持系统思维、战略思维、底线思维、有解思维,全力构建现代生态环境治理体系,打好污染防治攻坚战,防范生态环境风险,持续改善生态环境质量,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要,以实际行动向省委、省政府和全市人民交上一份满意答卷。

张廷延、臧伟参加会议。

第二轮第二批省级生态环境保护督察

根据《山东省生态环境保护督察工作实施办法》,经省委、省政府批准,山东省第七生态环境保护督察组于2021年5月12日进驻滨州市开展省级生态环境保护督察,进驻时间约为20天。

督察进驻期间(2021年5月12日至6月1日)设立专门举报电话:0543-3160986,专门邮政信箱:滨州市第A006号邮政信箱。

督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

根据省委、省政府要求和督察组职责,山东省第七生态环境保护督察组主要受理滨州市环境保护方面

的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察市处理。

沿黄开发提档又升级 滩区群众生活更舒适 梁才街道沿黄生态保护产业开发驶上高质量发展快车道

滨州日报/滨州网记者 郭刚 田中岳 通讯员 杜曦瑞 高吉乐

初夏时节,在滨城区梁才街道黄河滩区,金黄浑厚一路向东的黄河水犹如一条金腰带横亘在沿岸沃野里,黄河滩涂上一排排生态农业大棚交错错落的散布着,那些依黄而居沉浸了千百年黄河文化的滩区村居人家,经过村台改造、硬件升级、村庄整治,从村容村貌到生活起居都发生了翻天覆地的变化,焕发出新农村的勃勃生机。

实施滩区旧村改造提升工程,群众生活更加舒适

地处滨城区沿黄东端的龙王崖村,街巷绿化统一改造升级,种植了花卉草木,实现了三季有花、四季常绿。

走进50多岁的村民魏秋生家里,和其他村民一样布局的大院里整洁宽敞。魏秋生说,现在的滩区农村生活和城市基本一样。四通八达的沿黄骑行道、沿黄车行道、防汛撤离道路,让滩区群众出行更加方便通畅。取暖做饭洗澡用上了天然气,水龙头一开随时有水。厨房

垃圾,扔到村庄的定点垃圾箱。厨房生活污水顺着管道,流进村庄的统一处理池,实现了无害化生态处理利用。

据介绍,从去年开始的梁才街道滩区旧村改造提升工程,今年可以完成总投资1.1亿元,黄河滩区10个村居、1806户、4827名群众的居住条件将大幅提升。去年改造造成防汛撤离道路4条,共计4.4公里,极大改善了黄河滩区交通条件。2020年申报了国家级农村环境整治试点项目,沿黄10个村居实现了生活污水集中建站治理。同时,实施清洁取暖工程,所有村实现煤改气、煤改电。

农业开发提档升级,村民收入持续增长

以龙王崖村为例,通过土地流转、发展设施农业,大田农作物被大棚葡萄、草莓、西瓜、甜瓜等经济作物替代。土地流转,不仅让村民不用种地就能有固定收入,而且进城

打工又多了一份收入。

近年来,梁才街道严格根据规划编制,积极开展招商引资活动,引导工商企业、专业大户、农业合作社等参与沿黄开发建设。通过创新实施龙头带动、品牌创建、重奖机制三大战略,大力发展都市农业和休闲观光农业,着力培育生产、加工、流通型龙头企业,助推沿黄生态产业健康发展,不断提升区域农业产业发展水平,实现流转土地7000余亩,发展特色农业园区2000余亩,建设了6600亩高标准基本农田,打造和引进了一批农业龙头企业。国昌黄河生态园、张王采摘园等高效生态农业示范园扩规提档,为沿黄开发提供了强有力的产业支撑。同时,还开发草莓、火龙果、黄金梨、樱桃、无花果等20余种特色农副产品。

做好黄河文化与沿黄生态经济融合发展的大文章

在实施沿黄开发过程中,梁才街道充分利用好独有的黄河文化资

源禀赋,做好黄河文化与沿黄生态经济融合发展的大文章,打造集生产、旅游、休闲、健身、观光、乡村振兴为一体的黄河风情带。

抓特色筑精品,打造休闲观光旅游带。充分挖掘沿黄生态人文资源,不断拓展乡村旅游领域和内涵,增强旅游乡土气息,积极打造“东来风尚、乡韵情长”乡村旅游特色品牌。突出沿黄休闲特色,重点打造张王、小高、大郑三个省级旅游强村、特色村,抓好张王无公害采摘园、小高黄河风情园、大郑鑫鑫农场及水上娱乐项目的建设,并以此为载体,引导孙家楼、龙王崖、王大等沿黄村居立足自身优势,加快建设“一村一品”精致美丽乡村旅游目的地。围绕“十里荷塘”景观带,打造张王庄、龙王崖等民俗特色村,着力构建“一村一品、一线一景、一片区一特色”的沿黄开发新格局,每年举办瓜果采摘节,吸引大批城区居民前来休闲、游玩、采摘,年接待游客3万余人。